Уважаемые руководители, добрый день. Прошу СРОЧНО разместить на сайтах школ в разделе «Организация питания» в подразделе «Меню» в подкаталоге «Индивидуальное меню (порядок предоставления)» следующую информацию:

В общеобразовательном учреждении, детям, нуждающимся в лечебном и диетическом питании, на основании заявления родителей (законных представителей) ребенка и справки врачебной комиссии, предоставляется индивидуальное питание. 
В соответствии с п.п. 8.2.1  СанПиН 2.3/2.4.3590-20 от 27 октября 2020 года «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» для детей, нуждающихся в лечебном и диетическом питании, лечебное и диетическое питание предоставляется в соответствии с представленными родителями (законными представителями ребенка) назначениями лечащего врача.
Индивидуальное меню должно быть разработано специалистом-диетологом с учетом заболевания ребенка (по назначениям лечащего врача).
Кроме этого, в соответствии с п.п. 8.2.3. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 от               27 октября 2020 года «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» при организации питания детей, нуждающихся в лечебном и диетическом питании, допускается употребление детьми готовых домашних блюд, предоставленных родителями детей. 
